

# 台风肆虐无情 爱心情暖人心

温州各级工会发动职工积极抢险救灾



文成县总工会组织医务劳模志愿服务队进灾区开展义诊活动。

机械设备等总损失近400万元。

连日来的抗台自救,恢复生产,温州正虹饲料有限公司董事长温振传忙得声音全都嘶哑了:“初步统计,整个厂区受淹,原材料水淹损失近1600吨。”

温振传说,公司经营鸡鸭猪等各类饲料,厂区进水后两三个小时就漫上来了,工人们只来得

尽快恢复生产,虽然自己家里也淹了,却仍留在厂里抗灾。”温振传感动地说。在车间的墙体上还有历年来台风退去后留下的水位痕迹,温振传指着约1.6米的水位线痕迹说:“这是2006年‘桑美’留下的,虽然水位比这次高出许多,但因为抗台准备充分,加上保险公司的赔付,其实损失比这次还小些。这次虽然投了保险,但是没达到水淹的赔付标准,所以得不到一分钱保险赔付,全得企业自己承担损失。”

这次的经历让温振传下定了决心,与其经常受台风雨水浸泡的风险造成几百万元的损失,不如拿出资金准备升降仓,采购设备,提高企业自身的抗台能力。

## 工会情系职工群众

慰问了受灾的企业后,温州市总工会一行人还来到了平阳青街,慰问了两名在台风中遇难的一线职工的家庭。

据平阳县西部红色旅游交通道路工程建设指挥部负责人介

绍,台风登陆当晚,他们已经停止工程作业,被转移到顺溪山庄安置,却料台风带来的瓢泼大雨造成附近山体坍塌,随后山洪爆发,将在二楼休息的两名江西籍兄弟——31岁的刘益礼和41岁的刘益海冲走。

意外发生后,单位和乡镇领导马上组织搜救,目前遇难的刘益海已被找到,但仍未找到刘益礼。

平阳县总工会领导表示,一定帮忙发动村里的职工群众,一起寻找刘益礼。

此外,受灾严重的文成县总工会也发出倡议书,迅速动员组织各级工会组织和广大职工全力投入抢险救灾工作。

8月13日,第一批医务劳模服务队进灾区义诊。由文成县人民医院、中医院、各级劳模组成的医疗服务分队两小组驻扎在此次受灾最严重的珊溪镇南洋村和五新村,现场有内科、外科、骨伤科等医生坐诊,设立医务咨询、测血压、发药处,为当地村民提供救助服务。

## 遂昌打造最惬意职工疗休养基地

(紧接第1版)同时,休养人数的增加,也正在倒逼疗休养基础设施建设投入,近年来,遂昌结合“五水共治”“三改一拆”等工作,在治水、治路、治乱等方面投入达到3.1亿元,新扩建停车位5000多个,达到整洁、美化、绿化的目的。

工会工作是党的群团工作组成部分,工会组织如何寻找到有力支点服务于大局,是遂昌县总工会一直来在探索的问题。

遂昌职工疗休养基地是工会服务社会、服务大局有效平台。休养基地建设要求空气更清新,流水更清澈,草更绿,天更蓝。遂昌县主要领导带队亲自督查沿路沿线的洁化、美化工作,着力打造中国最洁净乡村。职工在遂昌疗休养的同时,带走了当地农产品,增加农户收入。据悉,全县32家规模以上农家乐实现了年收入0.5亿余元,使农户在家门口就实现向小康生活迈进。同时,大力推进了遂昌县的乡村休闲旅游业的快速发展,去年,遂昌县

(上接第1版)

“基于这些,我想让自己的爱心传递也自助学开始。捐给县总工会的这笔很少的钱,算是跨出的第一步吧。作为公益助学的受益者,我们将永怀感恩的心,并且,只要力所能及,我们会为这个可爱的社会贡献自己微薄的力量;另一方面,也希望藉此能上更多的社会爱心人士更真地认识到爱心助学的意义,从而投入到社会助学的行动中来。”

记者王海霞报道 赠人玫瑰,手有余香。这是浙江斯玛特律师事务所的律师崔丽霞的座右铭。怀着满腔诗情画意和回报社会的热忱,2005年崔丽霞加入了杭州市总工会法律志愿者服务总队,成为一名工会律师。

“外来务工人员往往文化水平不高,法律知识尤其是切身相关的劳动法律知识更是匮乏,他们处于新旧体制转换和劳动用工制度变化的时期,合法权益往往得不到用工单位的保障和重视,也没有足够的经济能力聘请律师。”崔丽霞深深地感觉到,工会提供给外来务工人员的法律服务,对他们来说,是切切实实的帮助和温暖。

然而,为农民工维权常常跑工地,有时候也颇有惊险。远远没有《律政俏佳人》中的女主角们那么光鲜靓丽。一直到现在,崔丽霞都牢牢记得2009年经办的一件法律援助案子,只身去建筑工地取证时的“险象环生”。“当时曾经冷汗直冒、心头一片冰凉。”

## 倾情十载为农民工无偿代言 ——记浙江斯玛特律师事务所律师崔丽霞

崔丽霞说。

这个案子中的援助对象陈师傅是四川人,在滨江一个建筑工地做木工。有一天晚上加班时,搬运砖块的吊塔钢丝绳将他的左手大拇指绞断。陈师傅要申请工伤认定,但建筑公司希望小金额私了,不肯配合申请工伤认定。

申请工伤认定,必须证明与用人单位存在劳动关系。但建筑业普遍存在的事实是不签书面的劳动合同。而陈师傅所在项目,层层转包严重,实际招用陈师傅的是一个包工头,派活、发工资的也是包工头,陈师傅自己也搞不清楚项目承建方到底是个什么公司。

崔丽霞虽然已经清楚个中缘由,陈师傅还是一头雾水。没有

## 关爱职工 服务发展 洞头工会推出惠民生手册

本报讯 通讯员胡俊彪报 民生手册,从法律维权、技能提升、帮扶救助、互助保障和优惠

服务五个方面图文并茂地介绍了工会作为职工“娘家人”的五方面重要普惠民生举措,旨在以通俗易懂的形式向职工群众传递工会“关爱职工,服务发展”的工作理念。

毛朝阳 摄

## 永康路政为一线职工送“清凉”

烈日当头,盛夏里节节攀升的气温“烤验”着奋战在330国道永康市境段工地上的一线职工,也牵动着永康市公路管理等部门的党政领导与工会负责人的心。

日前,在永康路政的组织下,公路段夏季高温“送清凉”慰问组,带着消暑饮品,奔赴330国道与东永线等工地,分别对坚守在高湿下的公路养护建设一线上的100多位职工进行慰问与探望,为他们送去了一份清凉与关怀。

林加强 应嫔嫔



基层在线

## 炎炎夏季送安康 工会关爱到身旁

慈溪市

本报讯 通讯员陈迪报道 日前,慈溪市政协副主席、市总工会主席席毛加强赴周巷镇、浒山街道等地,把防暑降温集中行动。据悉,市、镇(街道)两级工会共筹资65万元,将为500家高温作业重点企业单位的1.5万名一线职工送去夏日清凉,积极营造关心关爱职工生产生活的社会氛围。

庆元县

本报讯 通讯员柳庭和见习记者张泽媛报道 日前,丽水市庆元县委副书记徐为民在庆元县总工会主席吴孝安陪同下,深入到小济洋区块指挥部、竹口镇新窑村电力线路维修现场和新窑交警执勤点等地,走访慰问了在高温下

景宁县

本报讯 通讯员叶雨生见习记者张泽媛报道 日前,丽水市景宁县总工会组织开展了“送清凉”活动,给坚守在一线的职工们送去清凉和工会会的关怀。据悉,景宁县总工会组成慰问小组,由领导班子成员分别带队深入省级重点工程、县重点企业等五个基层单位进行慰问活动,送上党和政府、工会组织的关怀。

杭州富阳区

本报讯 通讯员盛露青见习记者洪苗婷报道 7月底以来,杭州市富阳区总工会由班子成员带队分批、分组慰问高温露天作业职工,把慰问品送到7000余名一线职工手中,向他们送去清凉、捎去问候。区总工会组织全区各级

宁波镇海区

本报讯 通讯员汪凯报道 近日,宁波市镇海区人大常委会副主任、区总工会主席高炳华率区总工会慰问组,先后来到招宝山街道环卫保洁班组工作站点、金丰(中国)机械工业有限公司、交警庄市中队、宁波植物园在建工地等处,慰问夏季坚守岗位的一线劳动者,为他们送去关爱和清凉。

周树森一行看望慰问了奋战在一线的施工人员,并与施工人员一一握手并感谢他们的辛勤付出,叮嘱他们注意休息,保证健康。同时要求有关单位在高温时期实施错时施工,切实做好劳动保护和防暑降温工作。

宁波小港街道

本报讯 通讯员林萍报道 “我们通过周末两天时间把300箱葡萄全部送出了,虽然不多,但希望能把福利带给职工。”宁波北仑区小港街道总工会主席方杏仁说。

浙江大桥油漆有限公司

本报讯 通讯员郑晨、高海伟报道 多年来,浙江大桥油漆有限公司始终把职工当成公司的宝贵财富,夏季劳动保护和高温慰问已成为公司坚持以人为本,关爱员工身心健康的重要举措之一,已经列入公司常态化制度化的工作当中。

每年高温天气到来,公司都坚持早部署、快行动、互协调的原则,全方位做好防暑降温工作,让广大奋战在一线的职工感受到丝丝清凉,切身感受到企业的关怀,有力地促进了职工队伍的稳定,推动了企业的和谐发展。

省工业设备安装集团有限公司

本报讯 通讯员李鹏记者周金友报道 面对酷热天气,为了完成合同约定,确保项目工期,并为国家“一带一路”战略添砖加瓦,赢得国际荣誉,省工业设备安装集团建筑安装分公司乌兹别克斯坦昆格勒10万吨/年纯碱

## 衢州市政府督查常山美丽公路创建

近日,衢州市副市长汤飞帆来常山督查迎“国检”暨美丽公路创建工作。常山县副县长顾建华及市、县交通公路部门等领导参加。

汤飞帆一行沿着320国道边走边看,认真察看了常山县320国道中修项目推进情况,了解了320国道常山境内路域环境整治等,并现场给予指导性意见和建议。汤飞帆对项目的建设进度、质量和安全等工作表示肯定。他要求,下阶段工程建设要更加重视质量和安全,战酷暑,斗高温,继续发扬优良的工作作风,保质保量完成工程

建设任务。

随后,汤飞帆一行来到中国观赏石博览园接待中心,实地察看项目建设情况,观赏了精美奇石,感受了奇石文化,并与建设者亲切交流,进一步了解赏石小镇的规划建设情况。汤飞帆强调,公路交通是社会经济发展的命脉,要统一思想,强化统筹,合理规划,抢抓时机,深入推进“四边三化”行动,狠抓公路管理、养护和美丽公路创建工作,加快交通建设工程进度,建优建好常山对外公路交通主通道,千方百计破解交通发展的制约因素,以良好的成绩迎接“国检”。

工作,使交通为常山经济社会又好又快发展提供强有力的支撑。

自迎“国检”工作开展以来,根据迎“国检”和美丽公路创建要求,常山县扎实开展路域环境整治等各项工作,其中公路“三化”及路域环境整治方面,截至目前,已完成“三化”排查185处,清理乱堆乱摆27处,清理卫生死角6234平方米,拆除乱搭建设6处180平方米,拆除违法广告、非公路标志牌67处136平方米。

汪诚 徐莹